

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
CALLE DE LA RUA, 13.-APARTADO 10

EDITORIAL

Doble misión de la marina

Una numerosa marina mercante no lo es todo. Aun en tiempo de paz ha de estar respaldada por los cañones de la flota, sin cuya protección puede resultar poco menos que ineficaz, ya que tal vez no tendría dónde emplearse. En tiempo de guerra, la escuadra tiene como misión asegurar la inviolabilidad de las costas y proteger las líneas de comunicación que suministran al país los elementos y primeras materias que la marina mercante debe traer para mantener la lucha. Es por esta razón que la Marina de un país, flota mercante y escuadra de guerra, han de completarse y actuar de manera armónica en caso de conflicto bélico. Si la flota mercante no estuviera respaldada por poderosas unidades de guerra naval, su papel sería ineficaz y no se podrían mantener las líneas de comunicación, que necesariamente hay que conservar intangibles si no se quiere que el bloqueo enemigo—en un supuesto problemático de conflicto armado—nos asfixiasse como un dogal. La escuadra necesita para ello de una gran libertad de acción, ya que su eficacia depende de la rapidez, de la audacia, de la dinamicidad de sus movimientos, que en un momento dado pueden cortar a golpe de cañón el porvenir guerrero del enemigo en una sola batalla. Tal es la enseñanza y el recuerdo de las batallas navales decisivas de la Historia: Salamina, Lepanto, Trafalgar, Tsushima, que acabaron con el poderío de los persas, de los turcos, de España y de Rusia.

Para mantener, pues, el dominio del mar, se necesita, en el aspecto económico, una marina mercante que lleve nuestro pabellón hasta los más apartados mercados del mundo, y asegurando esta comunicación constante de España en las rutas marítimas una flota naval poderosa, servida por bases navales estratégicamente situadas, que sea el arma de respeto en cualquier conflicto posible que puedan originar las fricciones, casi inevitables, con intereses extraños. En dos direcciones debe polarizarse el interés nacional con relación al mar: marina mercante y flota militar, tonelaje útil para el transporte de primeras materias, sin dependencia del extranjero, y unidades de guerra que centradas alrededor del acorazado—hoy por hoy todavía decisivo en los combates del mar—constituyan un poder suficiente para mantener el respeto a nuestro pabellón y señorear los mares en la medida de nuestra capacidad militar y combativa.

UN GRAN SERVICIO DE LA POLICIA

Ha quedado aniquilada la banda de pistoleros que se había introducido en Madrid

Según declaraciones, buscaban, más que el resultado económico de sus fechorías, el producir alarmas para preparar otros hechos de mayor trascendencia política

Madrid.—Esta mañana recibió a los periodistas el jefe superior de Policía, señor Rodríguez Cuelo, y les manifestó que había sido estragada totalmente la banda de atracadores que ha actuado recientemente en Madrid, y que, como se sabe, estaba compuesta por elementos que huyeron de Granada al ser detenidos sus compañeros de fechorías en aquella ciudad. Con ello puede asegurarse rotundamente—añadió el señor Rodríguez Cuelo—que han cesado los sucesos de esta índole en Madrid.

Se refirió después a la absoluta normalidad de la capital y para apoyar sus palabras mostró a los informadores unos gráficos en los que se registran los delitos de toda clase que se cometen diariamente en Madrid y que, efectivamente, sólo se refieren a hurtos e incidentes de poca monta. También enseñó los partes de incidencias correspondientes al último día, en los que se demuestra, sin lugar a duda, que en la capital de España sólo se producen los incidentes naturales de una ciudad de millón y medio de habitantes.

Aclaró, por último, el jefe superior, que si en un principio se dijo que la banda había sido exterminada, fue con el fin de facilitar la detención de los restantes criminales, como así ha sucedido, merced a la eficacia de la Policía madrileña. El señor Rodríguez Cuelo se mostró complacido por la actuación del personal a sus órdenes, al cual dedicó justos elogios.

Con la detención de esta banda de atracadores, ha fracasado rotundamente el intento criminal de imponer el terror anarcosoviético en Madrid. La ejemplar reacción ciudadana, el perfecto funcionamiento de los resortes policíacos y el valor de los agentes de la autoridad, han demostrado en forma evidente que cualquier propósito criminal será cortado inexorablemente por la justicia.

La Dirección General de Seguridad, al tener conocimiento de la huida a Madrid de los criminales, residuos de la banda granadina, dió las instrucciones concretas y necesarias a las diferentes dependencias policíacas, e incluso ordenó el desplazamiento de funcionarios especializados a otras localidades con el fin de conocer al detalle el número y calidad de los elementos que actuaban en Madrid. Cuando esta labor de investigación se hallaba muy adelantada, los atracadores hicieron acto de presencia en la calle de las Infantas y se procedió a su detención, lo cual dió motivo al suceso del lunes último, en el cual, como se sabe, resultó muerto Miguel Parizo Ortega, y fueron detenidos Isidoro Rodríguez Muñoz y José Laguna Aguilera, este último de veintisiete años de edad y natural de Alborote (Granada). Este servicio fue realizado por agentes de la Comisaría del Centro y un agente de la brigada criminal.

La brigada de Investigación Criminal, que ya tenía en sus manos los hilos y la información completa de los asesinos, actuó con tal rapidez y acierto, que, a las pocas horas, detuvo al jefe de la banda, llamado Manuel Campillo Gómez. La detención se realizó en el Puente de Valdecañas y el atracador fue sometido a un hábil interrogatorio, del que se obtuvieron datos importantes. Por él se supo que el pistolero que logró huir después de dar muerte al heroico guardia municipal don Antonio de Diego, acudiera a la mañana siguiente a una trapería del Campillo del Mundo Nuevo, con el fin de obtener fondos que le facilitaran su huida de la capital. La Policía preparó la espera. El criminal penetró con recelo en la plazuela conocida por el nombre del Campillo del Mundo Nuevo e intentó retroceder. La Policía le dió el alto y el malhechor hizo ademán de sacar un arma, lo que fué impedido por los agentes, que dispararon sobre él y le hirieron gravemente. Fué trasladado al Equipo Quirúrgico, donde después de la cura oportuna fué identificado con el nombre de José María García Orihuela, alias "El Chico", el cual ha fallecido esta mañana a consecuencia de las heridas recibidas.

Con estas últimas detenciones ha quedado definitivamente aniquilada la banda de pistoleros-atracadores, introducida en Madrid y procedente de un reclutamiento hecho por el detenido Campillo entre huidos a los montes cercanos a Granada.

Los dos que quedan con vida declararon que en la comisión de los hechos criminales buscaban más que el resultado económico de sus fechorías, el producir alarmas en las poblaciones para preparar otros hechos de mayor trascendencia política, obediendo consignas que recibieron al ser dispersados los elementos rojos por el glorioso Ejército Nacional, ya que el organizador de la banda fué comisario político y los restantes alcanzaron diferentes graduaciones militares en el Ejército rojo. Todos militaban en partidos extremistas y el jefe de la banda, Campillo, alcanzó el grado de capitán en las filas marxistas. (Logos.)

OBROERO:
Cualquiera que sea tu caso sobre Seguros, acude a la Hermandad y ella te lo solucionará gratis.



El párroco de la iglesia de San Miguel, de Peñaranda, bendiciendo la nueva fábrica de harinas de la Compañía Viguera, ante la hornacina de la Virgen Milagrosa, colocada en una de las fachadas del edificio

(Foto A. Gombau).

LA GUERRA EN RUSIA

CONTINUA LA PERSECUCION de las fuerzas SOVIETICAS

en el sector sur del frente

En los combates de la región de OREL, se han destruido 390 CARROS bolcheviques

Otros tres barcos del convoy norteamericano hundidos por los submarinos alemanes



Las flechas señalan la situación de las fuerzas alemanas en la nueva ofensiva del sector Sur de Rusia

EL AIEMAN

Gran Cuartel General del Fuhrer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:
"En el sector sur del frente oriental las tropas alemanas, y alíacías continúan en una amplia extensión la persecución al enemigo que se repliega. Las resistencias locales han sido vencidas."

UN IMPORTANTE INCENDIO EN CAZORLA

Las pérdidas pasan de un millón de pesetas

Jaén.—Más de un millón de pesetas de pérdida ha sido ocasionada por un incendio, que ha destruido en la madrugada de hoy una fábrica de aserrar maderas, el Hospital y la parte alta del edificio de Telégrafos de Cazorra.

El fuego se inició poco después de las doce de la noche, junto al almacén de la citada fábrica, descomponiéndose sus causas. Rápidamente se propagó a un gran depósito de traviesas y maderas de todas clases, que comenzaron a arder con gran intensidad. Las grandes llamaradas, que se divisaban desde los pueblos vecinos, se propagaron al hospital, situado junto a dicha fábrica, que también comenzó a arder. Seguidamente fué presa de las llamas la iglesia del Camen, edificio adosado a dicho centro benéfico. Rápidamente fueron evacuados ocho enfermos graves que se encontraban hospitalizados, así como los Hermanos Mercedarios, encargados del hospital.

También se propagó el incendio a la Casa de Telégrafos, descomponiéndose los aparatos y retirándolos a la calle. Las llamas, en el espacio de dos horas, envolvieron a los cuatro edificios y se propagaron a otros, situados enfrente.

El pueblo entero, fuerzas de la Guardia civil y Militias de Falange, cooperaron a los trabajos de salvamento y extinción. El gobernador civil llegó rápidamente desde Jaén y dirigió los trabajos, también llegaron los parques de Bomberos de Ubeda, Jaén y Linares, consiguiendo sofocar el incendio a las siete de la mañana. (Logos.)



Lea usted EL ADELANTO

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

JEFATURA PROVINCIAL DE SALAMANCA

Por orden del Jefe Nacional del S. E. U., camarada José Miguel Guirarte, ha cesado en el mando del Distrito Universitario de Salamanca, el camarada José María Marco Cecilia.

El Jefe Nacional del SEU ha encargado del mando accidental del Distrito Universitario al camarada José María Pérez Vicente, a quien dará posesión en el día de hoy el Jefe Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Rodríguez Villa.

Multa de 500 pesetas

EL EXCELENTISIMO SENOR GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA HA IMPUESTO UNA MULTA DE QUINIENTAS PESETAS A CESAR FERNANDEZ AGUILAR, ESTUDIANTE Y VECINO DE MADRID

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy un orden del Ministerio de Educación Nacional ascendiendo, por corrida de escala, al catedrático de la Universidad de Salamanca, don Fermín Querol Navas. (Logos.)

LA LUCHA EN EGIPTO

DUELOS DE ARTILLERIA y reajuste de líneas en el

SECTOR DE EL ALAMEIN

Un mercante británico de 5.000 toneladas hundido en el Mediterráneo

Comunicado italiano. Roma.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:
"En el frente egipcio, duelos de artillería. El enemigo realizó algunas incursiones con medios blindados ligeros en nuestra retaguardia. Fueron destruidas o inutilizadas varias camionetas y otras ametralladas e incendiadas por nuestros aparatos. Los cazas alemanes e italianos derribaron dos aviones británicos en el norte de África y seis en Malta, donde el aeródromo de Micalpa fué nuevamente bombardeado. Uno de nuestros aparatos no ha regresado a su base. En el Mediterráneo, un mercante enemigo de cinco mil toneladas, que formaba parte de un convoy escoltado, que transportaba un grupo de prisioneros ingleses y surafricanos capturados por las tropas alemanas del mariscal Rommel en sus últimas recientes victorias

las fuerzas enemigas reforzadas con carros de asalto y les obligaron a tomar la dirección Norte. Actividad normal de artillería y patrullas en otros sectores.

Comunicado del Almirante.

Londres.—"Nuestros submarinos siguen infligiendo pérdidas a las comunicaciones enemigas en el Mediterráneo. Un submarino mandado por el teniente Mackenzie, destruyó otros dos buques adversarios que se dirigían a Libia y torpedeó y hundió a un mercante de tonelaje medio que formaba parte de un convoy fuertemente protegido, con abastecimientos para Libia. Un navío auxiliar de desplazamiento medio fué interceptado y atacado por el mismo submarino y después de ser alcanzado por los torpedos se fué a pique." (Efe.)



Un grupo de prisioneros ingleses y surafricanos capturados por las tropas alemanas del mariscal Rommel en sus últimas recientes victorias

En el Mediterráneo, un mercante enemigo de cinco mil toneladas, que formaba parte de un convoy escoltado, que transportaba un grupo de prisioneros ingleses y surafricanos capturados por las tropas alemanas del mariscal Rommel en sus últimas recientes victorias

Nuestros aviones atacaron en la zona de la batalla a los vehículos enemigos de transporte de los cuales fueron totalmente destruidos más de cincuenta. La actividad aérea del enemigo se desarrolló en escala reducida. Los bombarderos pesados pertenecientes al Ejército norteamericano que operan sobre el Mediterráneo, derribaron a dos cazas enemigos que intentaron cortar el paso.

Durante el 8 y el 9 de julio prosiguieron los ataques aéreos del Eje contra la isla de Malta. Nuestros cazas destruyeron tres aparatos adversarios y otros dos fueron derribados por los aviones nocturnos y el tiro de la DCA. Tres de nuestros aparatos no regresaron a sus bases de las operaciones arriba indicadas. (Efe.)

Reajuste en las líneas británicas de El Alamein.

El Cairo.—La radio británica anuncia que según las últimas informaciones del frente egipcio, en el sector de la línea defensiva británica, ésta ha sufrido un ligero reajuste y se encuentra restablecida en las anteriores posiciones que desde El Alamein llegan hasta la depresión de Cattara. El frente sur está mucho más movido y el enemigo parece querer instalarse en sus posiciones fortificadas. (Efe.)

Comunicado británico.

El Cairo.—Comunicado de las fuerzas británicas.
"En el sector meridional nuestras columnas móviles atacaron a



LA LUCHA EN EGIPTO.—Oficial italiano tripulando un carro de asalto, establece con el goniómetro el alcance del tiro de cañón

La guerra en el mar

Barco sueco hundido por un submarino soviético

Hace el número seis en quince días

Vapor sueco hundido.

Estocolmo.—El vapor sueco "Margareta", de 1.272 toneladas, ha sido torpedeado y hundido por un submarino a la altura de Arkoesund, cerca de Norkoeping, en lugar próximo al límite de las aguas territoriales suecas. La tripulación, compuesta de dieciocho miembros, ha sido salvada. (Efe.)

El "Margareta" fué hundido por un submarino soviético.

Estocolmo.—Se afirma en los medios autorizados, que el buque "Margareta", cuyo hundimiento ya ha sido anunciado, sufrió el ataque de un submarino soviético y fué hundido en aguas territoriales suecas.

Se añade que de los dieciocho miembros de la tripulación, que en un principio se creyó se habían salvado, han perecido catorce. Es el sexto ataque que sufren los barcos suecos en quince días en aguas territoriales. (Efe.)

Indignación por el torpedeamiento de barcos suecos.

Estocolmo.—"Bandidos en el mar del Este" Con esta frase, el periódico "Svenska Dagbladet"

califica la actividad de los submarinos bolcheviques que torpedean a los barcos suecos. El torpedeamiento del "Margareta"—añade el mismo periódico—no ha sido un incidente involuntario, sino una violación flagrante del Derecho de Neutralidad, por lo cual se impone una enérgica protesta del Gobierno sueco, porque no cabe satisfacerse con medidas platonicas durante más tiempo. El diario termina diciendo que los buques de guerra y aviones suecos deben atacar a los submarinos soviéticos allí donde sean descubiertos. (Efe.)

Combate con dragaminas alemanes.

Londres.—Un comunicado del Almirantazgo anuncia que las unidades costeras británicas en el curso de combates habidos durante la noche última causaron pérdidas y daños a una fuerza enemiga superior. Dos de nuestros costeros que patrullaban frente a la costa adversaria entablaron contacto con seis dragaminas. Nuestros navíos atacaron inmediatamente a fondo y hundieron a dos dragaminas y avistaron a tres gravemente. Nuestras unidades regresaron a puerto sin haber experimentado pérdida alguna. (Efe.)

LA LUCHA EN EGIPTO

DUELOS DE ARTILLERIA y reajuste de líneas en el

SECTOR DE EL ALAMEIN

Un mercante británico de 5.000 toneladas hundido en el Mediterráneo

Comunicado italiano. Roma.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:
"En el frente egipcio, duelos de artillería. El enemigo realizó algunas incursiones con medios blindados ligeros en nuestra retaguardia. Fueron destruidas o inutilizadas varias camionetas y otras ametralladas e incendiadas por nuestros aparatos. Los cazas alemanes e italianos derribaron dos aviones británicos en el norte de África y seis en Malta, donde el aeródromo de Micalpa fué nuevamente bombardeado. Uno de nuestros aparatos no ha regresado a su base. En el Mediterráneo, un mercante enemigo de cinco mil toneladas, que formaba parte de un convoy escoltado, que transportaba un grupo de prisioneros ingleses y surafricanos capturados por las tropas alemanas del mariscal Rommel en sus últimas recientes victorias

las fuerzas enemigas reforzadas con carros de asalto y les obligaron a tomar la dirección Norte. Actividad normal de artillería y patrullas en otros sectores.

Comunicado del Almirante.
Londres.—"Nuestros submarinos siguen infligiendo pérdidas a las comunicaciones enemigas en el Mediterráneo. Un submarino mandado por el teniente Mackenzie, destruyó otros dos buques adversarios que se dirigían a Libia y torpedeó y hundió a un mercante de tonelaje medio que formaba parte de un convoy fuertemente protegido, con abastecimientos para Libia. Un navío auxiliar de desplazamiento medio fué interceptado y atacado por el mismo submarino y después de ser alcanzado por los torpedos se fué a pique." (Efe.)

Firma de un acuerdo entre

el rey Jorge de Grecia y Roosevelt

A cuenta de la ley de "Pres-tamo y arriendo"

Washington.—Un comunicado común publicado por el rey Jorge de Grecia y por Roosevelt, después de la conferencia que hoy será firmado un acuerdo de préstamo y arriendo entre los Estados Unidos y Grecia. El comunicado añade que los países se hallan en completo acuerdo en cuanto a los fines de la guerra. (Efe.)

El rey Jorge abreva su estancia en Norteamérica.

Washington.—Anoche ha sido publicado en la Casa Blanca el comunicado siguiente:
"El rey Jorge de Grecia y su primer ministro, Sideros, se han visto obligados a abreviar su estancia en Norteamérica, por razones de Estado." (Efe.)

DEPORTES

ANTENA DEPORTIVA

YA LOS LOCALIZAMOS!

Leemos esto en la Prensa sanderina: Hemos visto a Germán y a Yayo. Nada nuevo, porque, como nosotros, les ha visto el todo Santander deportivo. Ahora que les hemos visto en traje de pescador, con cañas, redes y remos. Tan perfectamente caracterizados de pescadores, que no hay duda que su misión aquí no es la de pescar, o, precisamente, no es la de pescar peces gordos.

Ahora bien; que conste que Germán es el del A. Aviación, ¿eh?

A QUIEN MADRUGA...

La Cultural de León, novedad de nuestro grupo, si no cambian las cosas para la temporada próxima, ya ha lanzado su primer equipo, que será el siguiente: López; Calo, Román; Severino, Sousa, Inchaurre; Gimón, Hernández, Fernández, Sánchez, Orejón.

LO QUE DICE "GOL"

"Pepín, el ex jugador del Cartagena, entrenará en la próxima temporada a la Unión Deportiva Salamánca". (Y nosotros seguimos sin quearnos enterar).

UN CAMBIO

Por tratarse de elementos conocidos por nuestra afición, ya que han actuado en el campo del Calvario, nos hacemos eco de esta noticia:

El Deportivo de La Coruña se ha interesado reiteradamente por el medio ala Muntané, cedido temporalmente por el Barcelona con motivo de estar prestando este jugador su servicio militar en Galicia, y existe una propuesta de cambiar a Muntané por el zagüero catalán Montserrat, que dependen del estado club gallego.

Las negociaciones van por buen camino y se señala a la pareja Montserrat-Curiá, procedente este último del Girona, como posible línea defensiva del equipo de La Coruña en la próxima temporada.

LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

BERRENDERO

se asegura en el primer puesto de la clasificación general

Triunfó ayer brillantemente en la etapa Castro Urdiales - Santander

Santander.—Berrendero ha ganado la etapa de hoy, Castro Urdiales-Santander, con un recorrido de 151 kilómetros y se afianza como vencedor del Premio de la Montaña al coronar el primero los altos de Ason y Alizas, puntuables para el Premio de la Montaña.

Salieron los corredores a las siete y media y cinco de la mañana. De salida, Rene Vietto que da rezagado al sufrir una avería en el cambio, y después de reparar alcanza al pelotón de cabeza que marcha lentamente.

Después del descanso de Udalá—treinta y cinco minutos—Delio pincha y poco después Lauc sufre una avería, siendo esperado por Thietard para emprender, una vez reparada la avería, una carrera veloz hasta incorporar al grupo de cabeza.

La subida de Ason, cuesta puntuable, de unos doce kilómetros, es coronada por Berrendero en primer lugar, seguido de Brambilla, en un gran esfuerzo. A los treinta y cinco minutos llega Bejarano seguido de Jabardo.

En el descenso se mantiene el fuerte tren, continuando en cabeza Berrendero, en gran forma. La cuesta de Alisas, con ocho kilómetros, ha lanzado un globo sonado.

En la actual pista de tenis de la Unión el construída una piscina a todo evento a cambio de la explotación de la misma. La noticia merece una ampliación y unos comentarios.

Atletismo

Nada sabemos hasta la fecha si habrá participación salmantina en la grandiosa demostración atlética que del 12 al 18 de julio tendrá por escenario las hermanas pistas del Estadio de Ezequiel, en Tolosa (Guzúpcoc).

Nos gustaría, por afición a este deporte, para nosotros fundamental, que aunque fuese con un solo participante, sonase el nombre de Salamanca en esa magna concentración deportiva del Frente de Juventudes.

Hace ya días publicamos también nosotros un globo sonda sobre estas cuestiones de atletismo hasta citando los elementos que podrían pensarse en acción para intentar algo en Salamanca, pero no hemos tenido suerte en nuestro empeño.

Habría que insistir en otra ocasión.

El tiempo que hará hoy

Disminuirá la nubosidad en la región cantábrica, continuando el buen tiempo en toda España, aunque comenzando a perder estabilidad en la mitad meridional de la Península.

La temperatura que hizo ayer en Madrid: Máxima, 31,2; mínima, 16,0. En Salamanca: Máxima, 28; mínima, 10.

Isidro Aguilar

Profesor de la Facultad de Medicina. Primer ayudante del Dr. Garrido (+). Medicina interna. Consulta a las once. Especies, 2 (Gabinete radiológico). Prof. Alonso (Arenas).

EN SAN SEBASTIAN

recomendamos HOTEL FLORIDA. Confortable y económico. A cien metros de la playa.

¿CUIDAS LA SALUD?

TONAD. FERRO-QUINA-ROBUR. Prevenir las enfermedades es mejor que curarlas. Tomando FERRO-QUINA-ROBUR, se tonifica y se fortalece el organismo, quedando prevenido contra los ataques de anemia. Reconstruyendo los tejidos débiles, convalescencia agotada, indicado contra las anemias, clorosis, desahucio de la mujer. De venta en farmacias. (Aprobado Consejo Sanitario núm. 82)

TRIBUNAL DE SANCIÓNES

—Fue aprobado el dictamen recaído en la revisión del expediente del vigilante sanitario Manuel Barrado.

GOBIERNO INTERIOR

—Asimismo fueron aprobados los dictámenes relativos al recurso de reposición interpuesto por don Victorio Sánchez Gil; de la empresa Frontón Tormes anunciando el cierre del mismo, y la

Sesión de la Comisión municipal permanente

El Ayuntamiento estudia la confección de un atrayente programa de festejos para la próxima feria

Con asistencia de los señores concejales que la constituyen y presidida por el alcalde, señor Bravo, ayer celebró sesión la Comisión Municipal permanente, y aprobada el acta de la última, se pasó al orden del día.

COMISION DE OBRAS.—Condicionalmente y de conformidad con los dictámenes emitidos, se aprobaron las instancias de los señores don Doroteo Escudero, don Miguel Iscan Peyra, don Siro Gay, don Francisco Marcos, don Mariano Lora y don Blas Sánchez.

Se accedió a lo solicitado por don Félix Martín, don Neffali Manso de la Rosa, doña Felisa Cascajo, don Juan Bailón, don Angel Nuño y don Manuel Sánchez Holgado.

En las denuncias formuladas por la Inspección de la Hacienda Municipal, contra don José Haro, se acordó que por la Administración de Arbitrios, se practique la liquidación, y por la que afecta a don Isidoro Clavero, que derribe las obras en el plazo de ocho días. Se aprobó la expropiación de terrenos en la Chinchibarra.

Fueron aprobados, previo informe de la Comisión de Hacienda, que también lo sancionó favorablemente el expediente de expropiación parcial de la casa número 5 de la calle de Padilla, el escrito del señor Ingeniero municipal remitiendo los presupuestos para las adquisiciones, para el servicio de limpieza y de un equipo completo de soldadura autógena.

CAMISION DE POLICIA.—Se aprobaron los dictámenes recaídos en las instancias de don Antonio Lorenzo, doña Inocencia Barrado, don Luciano Julián Martín, doña Laureana Cortes, don Enrique Gómez, don José Varas, don Felipe Hernández, don José García Santa Natalia. Se aprobó el reglamento del Cuerpo de la Guardia municipal.

Se desestima la instancia de doña Encarnación Huertas, y se acuerda vuelvan a la comisión las instancias de don Juan Charro, una moción de la Comisión para el servicio de taxis y la instancia de don José García.

COMISION DE HACIENDA.—Se conocieron y aprobaron favorablemente la relación número 21 de jornales eventuales; la de facturas del mismo número; las formas de pago del importe de facturas de la funeraria de Nuestra Señora del Carmen; la cantidad de 201,55 pesetas que resta satisfacer a la viuda del guardia municipal Matías Carbayo, y el importe del plomo necesario para las obras del subtelero de la calle de España.

De la misma Comisión se aprobaron los dictámenes relativos a la Inspección de Hacienda del 60 por 100 sobre ingresos por multas de obras abusivas; el importe de la subvención concedida a la Orquesta Sinfónica de Salamanca; el de las facturas de los farmacéuticos de Salamanca, por medicamentos suministrados en el mes de mayo último; el de las cuotas por subsidio de vejez del mes de junio y seguro de maternidad del segundo trimestre de este año, liquidadas por el Instituto Nacional de Previsión; el primer plazo de la expropiación de varias fincas en las calles del Consuelo y de la Gaceta.

Asimismo, y de la misma Comisión, se aprobaron los dictámenes sobre aplicación de contribuciones especiales por expropiaciones para la apertura de la nueva calle de España; el decreto de la Alcaldía relativo a las aceras de la Plaza de la Fuente; la instancia de doña Concepción Ramos, relativo al arbitrio de inquilinato; las relaciones de Ejecutiva con multas de Policía; por el servicio de aguas, del mes de mayo y concierto de carnes y vinos en la zona libre y la de recibos de inquilinato del primer trimestre para anular, y finalmente de esta Comisión, se aprobó la moción del concejal delegado del servicio de Plus Valía, sobre constitución de la comisión mixta y participación de la Inspección.

ASISTENCIA SOCIAL.—Se dió lectura al dictamen de la Comisión de las cuentas que presenta el Hospital Provincial por el suministro de medicamentos para la Casa de Socorro, que fue aprobado, y lo mismo el relativo a la relación de horas extraordinarias invertidas por el personal de la Brigada Sanitaria Municipal durante el segundo trimestre.

TRIBUNAL DE SANCIÓNES.—Fue aprobado el dictamen recaído en la revisión del expediente del vigilante sanitario Manuel Barrado.

GOBIERNO INTERIOR.—Asimismo fueron aprobados los dictámenes relativos al recurso de reposición interpuesto por don Victorio Sánchez Gil; de la empresa Frontón Tormes anunciando el cierre del mismo, y la

Pontificia Universidad, comentando la festividad de la Virgen de la Vega.

Concertos musicales de tipo popular a cargo de una banda de música.

Lidia popular en la Plaza de Toros de vaquillas emboladas. Este esbozo de un programa de festejos podrá ser ampliado o modificado, atendiendo a las circunstancias.

Igualmente se gestionará para los días de Feria, de las autoridades competentes, la concesión de racionamientos extraordinarios, costeando el de los pobres en la medida de sus medios, la Corporación.

Que S. E. faculte a la Alcaldía y a esta Delegación, para organizar el programa de festejos con la antelación debida, remitiendo a las representaciones indicadas y disponiendo de los créditos consignados en presupuesto. En caso de que éstos no fueran suficientes, se propondrá a S. E. la habilitación de los precisos, al objeto de que los festejos de las próximas ferias correspondan a la categoría de la ciudad y al fin de proporcionar al vecindario el conveniente solaz y esparcimiento.

Salamanca 7 de julio de 1942. El concejal delegado de festejos, Fernando Rodríguez Muñoz.

TRAMITE.—Se aprobó el pliego de condiciones para el arrendamiento del aprovechamiento de pastos en el barrio de la Aldehuela y la propuesta sobre declaración de prófugos de los mozos del reemplazo de 1943.

Se aprobaron otros asuntos no comprendidos en el orden del día, concedidos algunos empadronamientos y aprobada una moción de la Alcaldía sobre el contrato de transportes de carnes, se levanta la sesión.

Expuesto lo anterior, propongo a S. E. lo siguiente:

1.º Que acuerde aprobar como esbozo del programa oficial de fiestas y ferias de septiembre de 1942 el que a continuación se dice, facultándose a la Alcaldía y a esta delegación para distribuir los actos que se mencionan en los días convenientes de las ferias, una vez que se cuente con las entidades antes reseñadas.

Reteta militar por las vías céntricas de la ciudad el día inaugural de las ferias.

Solemne función religiosa en honor de la Virgen de la Vega, patrona de la ciudad, a cuya ceremonia asistirá la Corporación bajo maza. Procesión de dicha sagrada imagen.

Organización de sesiones de fuegos artificiales y verbenas populares en los barrios del Arrabal, Pizarrales, Prosperidad y Garrido.

Instalación de las casetas de atracciones y espectáculos en el Paseo de las Carmelitas—Avenida de Alemania—de la manera más conveniente para irrogar el menor número posible de molestias a los vecinos y organizándose en forma lo que pudiera llamarse "Avenida de la Feria".

Exposiciones de fotografías retrospectivas de Salamanca, para dar idea al público de las bellezas de la Salamanca de ayer.

Exposiciones de las obras de los artistas locales.

Concurso de escarapates.

Exposiciones de trabajos de la Escuela Elemental de Trabajo y de la Escuela de Oficios Artísticos.

Iluminación—a ser posible—de los principales monumentos artísticos de la ciudad (Plaza Mayor, Catedrales, Universidad, Santo Domingo, Monterrey, etc.)

Representación de un Auto Sacramental en el patio del Colegio de Irlandeses a cargo del T. E. U. o de la compañía del Teatro Español, de Madrid, subvencionada por la Vicesecretaría de Educación Popular.

Conciertos populares y de selección, combinados, a cargo de la Sinfónica de Salamanca y de la Coral Salmantina.

Concursos de bailes populares charros.

Concursos populares de canto "hondo".

Funciones de cine al aire libre. Tradicionales corridas de toros y espectáculos en la Plaza Mayor.

Representaciones gratuitas para los niños de las Escuelas nacionales de teatro, circo y de cine.

Exhibición de bailes y gimnasia por el cuadro artístico y folklórico de la Sección Femenina F. E. T. y de las JONS.

Deportes.—Partidos de fútbol, tiro al plato o de pichón, vela, tiro al blanco, campeonato de pelota a mano, pruebas ciclistas, exhibición de atletismo.

Sesiones literarias a cargo de la Universidad Literaria y de la

noticias de TOROS

EN LA CUARTA DE PAMPLONA, VUELVE A TRIUNFAR PEPE LUIS VAZQUEZ

Pamplona.—A las seis y media de la tarde, con cielo entoldado y fuerte viento norte, ha comenzado la cuarta corrida de feria, lidiándose seis toros de don Jose Escobar, de Madrid, por Manolete, Pepe Luis Vázquez y El Andaluz. La entrada, buena.

Manolete recibe a su primero con tres verónicas templadas. Los otros dos matadores se lucen en quites. Manolete inicia la faena con tres pases por alto, sin mover los pies, y da luego cinco naturales y uno de pecho, arrojando palmas. Sigue valiente y muy adornado, pero con el estocazo se muestra desgraciado. Pincha tres veces y deja media perpendicular, seguida de descabello. (Palmas). En su segundo comienza la faena con la derecha; sigue con la izquierda y traeste valiente por naturales, adornándose. Entra bien y suelta un pinchazo, del que sale el toro descordado. (División de opiniones).

Pepe Luis Vázquez lancea valiente a su primero, que muletea después con adornos, para un pinchazo, una delantera y tres intentos. En su segundo está valiente con la capa y es apiadado. Con la muleta da tres pases por alto, tres naturales y uno de pecho, muy valiente. Sigue valentísimo con rodillazos, tocaduras de piones y otros adornos. Agarra una corta, seguida de descabello. (Gran ovación, dos orejas, vuelta y recogida de prendas).

El Andaluz lancea en dos tiempos a su primero, difícil, y muletea valiente, para un pinchazo y media, contraria, seguida de descabello. En el último traeste muy valiente con la derecha, escuchando abundantes palmas. Termina de un pinchazo de lantero, media y un descabello. (Logos).

Otras noticias

LA NOVILLADA DE MANANA

Ya están en los corrales de la plaza de toros los seis novillos de don Miguel Zaballos que esquilan mañana Juanito Valenciano, Eugenio Fernández (Angelete) y Manolo Santos. Son seis bichos bonitos y finos, y si la bravura responde a la estampa—como es de desear—, la fiesta resultará muy grata, porque los tres diestros tienen ya demostrado en el ruedo salmantino que saben torear. Total: que no podemos divertir, y, además, nos puede tocar en suerte un jamón, que es muy práctico y nutritivo.

EL ROS EN MONACO

Y PARIS?

El revistero taurino de "Anadolu", de Zaragoza, publica el siguiente suelto: Hemos recibido una carta del novillero zaragozano Paco Bernal, que, en unión de Lagartijo, está obteniendo estísimos éxitos en plazas francesas. En la que nos facilita interesantes noticias que otro día daremos a la publicidad. Nos dice Paco que se ha gestionado y conseguido el permiso para celebrar corridas de toros en Mónaco y que actualmente se trata de conseguir idéntica autorización para París.

Como se ve, nuestra fiesta nacional se extiende por territorios extranjeros.

LOS DOMINGOS DE DOMINGO

Desde ahora mismo hasta el 17 de octubre, tiene Domingo Ortega comprometidos para torear todos los domingos. A saber: Julio.—12, La Línea; 19, Murcia; 26, Palma de Mallorca. Agosto.—2, Alicante; 9, Málaga; 16, Gijón; 23, San Sebastián; 30, San Sebastián. Septiembre.—6, Aranjuez; 13, Salamanca; 20, Valladolid; 27, Sevilla. Octubre.—3, Granada; 10, Lisboa; 17, Zaragoza.

Esta estadística se refiere—ya lo decimos antes—a los domingos, exclusivamente. Pero Pagés tiene contratos firmados para Ortega en plazas como Albacete, Córdoba, Mérida, Málaga y Logroño, entre otras.

¡EN SEGUIDA! Apertura GRANJA PEÑA

Refrescos Batidos de Chocolate y Leche LECHE COMPLETAMENTE PURA JOSE ANTONIO, 20 (ANTES AZAERANAL) Publicidad ARENAS

PRIMER CAMPEONATO DE PALABRAS CRUZADAS

Los últimos momentos de trabajo de soluciones han sido agotantes. Muchos como parecían haberse olvidado ya de las pocas soluciones que había enviado, han completado su colección, y otros muchos, cuya existencia era por nosotros totalmente ignorada, han remitido los 25 crucigramas de una sola vez. A las doce de la noche de ayer terminó el plazo de admisión, y a esa hora iban adelantados los trabajos de clasificación y puntuación de los crucigramas enviados. Y aun cuando aún hay que darles un repaso a los me-

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para La Coruña, doña María Fadique, viuda de Rodríguez Vega. —Para su dehesa de "Peñamecer", las señoritas Elisa y Carmen Vicente Oliva. —Para Madrid, don Luis Carrero Méndez. —Para Puerto de Béjar, el distinguido profesor don Andrés Blanco Sánchez, su esposa e hija Mari Carmen.

ENFERMOS

Se encuentra mejorado de la operación, sufrida, don Manuel González Calzada.

ANIVERSARIO

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la distinguida señora doña Luisa Mañosa Marsans, administradora de la Lotería número 1, ocurrido en nuestra ciudad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Para cuantos la conocieron, su recuerdo sigue actual y profundamente grabado en sus sentimientos, pues que no es fácil olvidar la simpatía, la distinción,

TRANSPORTES CASTILLA

Admito cargas MADRID-BARCELONA-ZARAGOZA-SEVILLA y NORTE DE ESPAÑA, camiones, entregas domicilio. Combinados servicios con importantes Empresas que permiten máximas ganancias de transportes. Mercancías aseguradas, reembolso. SALAMANCA: Zamora, 36. Teléfono 1552. MADRID: Donoso Cortés, 6. Teléfono 30428.

Radio Salamanca

PROGRAMA PARA EL SABADO, DIA 11 DE JUNIO

Sobremesa. A las 14.—Sintonía. Canciones y Baillables. (Discos últimamente adquiridos). A las 14.30.—Radio Nacional y noticiario local. A las 15.—Concierto musical "Rosamunda", de Schubert; "Alborada del gracioso", de Ravel. "Los maestros cantores", de Wagner. A las 15.30.—Fin de la emisión.

Tarde. A las 18.—Sintonía. Discos solicitados. Canciones bailables. A las 18.15.—Canciones. A las 18.30.—Fragmentos de zarzuelas. A las 18.45.—Concierto musical. A las 19.—Baillables. A las 19.15.—Canciones. A las 19.30.—Fin de la emisión.

Noche. A las 21.30.—Sintonía. Música ligera. A las 21.45.—Radio Nacional. A las 22.15.—Canciones y baillables. A las 22.45.—Noticiario local. Charla radiofónica. Actuación del grupo cultural, dirigido por don Rafael Córdón.

Espectáculos

CARTELERA PARA HOY COLISEUM.—Continúa desde las 4.15: "Mr. Wong en el barrio chino", por Boris Karloff. BRETON.—A las 8,15 y a las 11: "La zandunga", por Lupe Vélez.

POLLOS SANOS, GALLINAS ponedoras, usando GALLIOL, Farmacias, Droguerías y Laboratorio G. CUBRAS, LOGROÑO

D. BORRERO VALLE

OCULISTA Pozo Amarillo, 2, 1.º Tr. 1123 ARENAS

Orden de Salamanca 1942

